
 

 
 

Council & Committee Meeting 
Livestreams 
 

ITEM 15.1   10/08/2021 

Council 

Council Member  

Councillor Abrahimzadeh 

2021/00600  

Public 

 

Contact Officer:  

Amanda McIlroy, Chief 
Operating Officer 

 

 

QUESTION ON NOTICE 

Councillor Abrahimzadeh will ask the following Question on Notice: 

‘Noting the City of Adelaide livestreams all committee and council meetings which are stored on YouTube, can the 
CEO advise if these videos can be adjusted or censored to delete inappropriate language used by elected 
member(s)?’ 
 

 

 

REPLY 
 

1. Recordings of Committee and Council meetings uploaded on our social media platform YouTube can be 
adjusted or censored through post-livestream editing if they are deemed to include inappropriate language, 
according to the below sections of our social media guideline documentation. 

1.1. The City of Adelaide “social media house rules” govern our participation and interaction on our social 
media channels (including YouTube). These guidelines state that “City of Adelaide reserves the right 
to delete comments, links, photos and videos deemed inappropriate. Types of inappropriate content 
includes information that is: 

1.1.1.  inflammatory or abusive 

1.1.2.  defamatory, offensive, obscene, vulgar, or that depict violence; 

1.1.3.  commercial solicitation or solicitation of donations; 

1.1.4.  spam; 

1.1.5.  overtly party political; 

1.1.6.  encouraging activities illegal in Australia; 

1.1.7.  considered bullying and harassment; 

1.1.8.  transgressing copyright or intellectual property (IP) laws; 

1.1.9.  compromising a person’s privacy or personal details e.g. phone number. 

1.2. City of Adelaide employees are also bound to our “Social Media Operating Guidelines, which states:  

1.2.1.  Authorised users are required to delete unfavourable public comments (by hiding it from public 
view) within 24 hours that: 

1.2.1.1. Might breach laws, or infringe rights of others, including but not limited to defamation, 
privacy, discrimination, harassment, contempt of court, or intellectual property. 
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1.2.1.2. Contain content that is obscene, threatening, harassing, or discriminatory towards 
another person, people, or entity. 

1.2.1.3. Compromise the safety or security of the community. 

1.2.1.4. Contain inappropriate content or comments as determined by authorised users. 

2. Further steps that can be taken to limit our risk of inappropriate content being viewed on our YouTube 
channel include: 

2.1. putting a disclaimer on our YouTube page (or each individual Committee or Council Meeting 
recordings description) to cover off on the chance of inappropriate language, with a link back to our 
social media house rules.  

2.2. ensuring in the settings on the City of Adelaide YouTube account that censored content is enabled for 
automatic subtitles. 

2.3. ensuring in the settings on the City of Adelaide YouTube account that the videos are marked 'not for 
kids'. 

 

Staff time in receiving 

and preparing this reply 

 

To prepare this reply in response to the question on notice took approximately 4 

hours.  

 

 

- END OF REPORT –  
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Lost Park Lands ITEM 15.2   10/08/2021 

Council 

Council Member  

Councillor Martin 

2021/01236 

Public 

Contact Officer:  

Tom McCready, Acting Director 
City Shaping 

 

QUESTION ON NOTICE 

Councillor Martin will ask the following Question on Notice: 

‘Could the Administration advise: 

1. Informed by concept plans and information publicly available, the approximate area of Park Lands west of 
the Morphett Street Bridge that may be lost through the construction of the State Government proposed 
stadium and associated infrastructure including car parking? 

2. Informed by the documents released through the State Government Yoursay Aboriginal Stakeholder 
consultation, the approximate area of Park Lands that may be lost through the construction of a new 
Women’s and Children’s Hospital and associated infrastructure including car parking?’ 

 

 

 

REPLY 
 

1. Based on the publicly available documents, assumptions of the site area within the Park Lands for the 
construction of the Women’s and Children’s Hospital and Stadium Arena need to be made as no scaled site 
plans are available at this time.  

2. Our estimates are as follows:  

2.1. Riverbank Arena - around 30,000-50,000sqm. 

2.2. New WCH transit hub and associated access roads, west of the rail corridor – around 20,000-
25,000sqm.  

2.3. New WCH east of the rail corridor – between 15,000-20,000sqm.  

 

Staff time in receiving 

and preparing this reply 

To prepare this reply in response to the question on notice took approximately 4 

hours.  

 

- END OF REPORT -  
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Torrens Irrigation Water ITEM 15.3   10/08/2021 

Council 

Council Member  

Councillor Martin 

2021/00850 

Public 

Contact Officer:  

Tom McCready, Acting Director 
City Shaping 

 

QUESTION ON NOTICE 

Councillor Martin will ask the following Question on Notice: 

‘Could the Administration advise the approximate number of megalitres drawn from the Torrens by the City of 
Adelaide for irrigation purposes in the last financial year for which figures are available, together with: 

1. The total number and location of sites irrigated with Torrens Water by the City of Adelaide? 

2. The last analysis of Torrens water quality commissioned by the City of Adelaide showing the absence or 
presence of any harmful bacteria, including e-coli? 

 

 

 

REPLY 
 

1. North Adelaide Golf Course, Piltawodli (Park 1) is the only location the City of Adelaide irrigates with Torrens 
Water. 

2. In FY20/21, 233 megalitres were used within Piltawodli (Park 1). 

3. The last analysis of Torrens water quality commissioned by the City of Adelaide was undertaken on the 
29 July 2021 and no harmful levels of bacteria including e-coli was detected.  The results are within normal 
levels and indicate that the water is suitable for secondary contact hence current use, including the irrigation 
of Piltawodli (Park 1), continues. 

 

Staff time in receiving 

and preparing this reply 

 

To prepare this reply in response to the question on notice took approximately 5.5 

hours.  

 

 

- END OF REPORT -  
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